

*В Диссертационный Совет Д.212.261.01.
при ФГБОУ ВПО «Тамбовский государственный
университет имени Г.Р. Державина»*

ОТЗЫВ
на автореферат кандидатской диссертации
Баученкова Вячеслава Анатольевича
на тему «Формирование интеллектуально-информационного капитала
в современной экономике»
по специальности 08.00.01 – Экономическая теория

Диссертационное исследование Баученкова В.А. посвящено проблеме теоретического анализа процессов формирования интеллектуально-информационного капитала в условиях становления информационного общества как особой стадии постиндустриальной экономики. Данная проблема является весьма актуальной в условиях развития экономической системы, в которой знания и информация становятся весьма значимыми производственными факторами.

Изучение автореферата показывает, что соискатель достаточно полно и всесторонне рассмотрел данную проблематику, что позволило сделать ряд важных выводов и предложений.

Обоснованны рассуждения автора о необходимости рассмотрения основных закономерностей включения знаний и информации в капитальные ресурсы общества и последующего анализа особенностей экономического оборота интеллектуально-информационного капитала как на уровне индивидуума (отдельной личности), так и в структуре капитала фирм, а также на национальном уровне. Автор, подчеркивая равную значимость в структуре ИИК как «отчуждаемых» интеллектуальных активов и информации, так и «неотчуждаемого» человеческого интеллектуального капитала, раскрывает специфику включения этих элементов в структуру капитала, что в свою очередь, определяет необходимость рассмотрения вопросов формирования и распределения доходов, возникающих в процессе использования интеллектуально-информационного капитала, а также формирования отношений собственности на результаты интеллектуально-информационной деятельности.

Отдельный интерес вызывают предложения и рекомендации по развитию институциональной среды, определяющей эффективность процессов формирования, распределения и потребления интеллектуально-информационного капитала.

Поставленные в работе задачи последовательно раскрывают логику исследования, четко соответствуя поставленной соискателем цели. Апробация работы проводилась на научных конференциях и в публикациях соискателя.

Практическая ценность работы заключается в том, что разработанные положения создают методическую основу для формирования эффективной

системы управления процессами формирования и воспроизводства интеллектуально-информационного капитала на основе согласования интересов всех субъектов хозяйственной системы.

В порядке замечания следует отметить, что в тексте автореферата явно недостаточно внимания уделено инвестиционным источникам формирования интеллектуально-информационного капитала.

Однако данное замечание существенно не снижает общей положительной оценки представленной к защите работы.

Содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что в целом диссертация Баученкова В.А. представляет собой законченный научный труд, обладает научной новизной, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.01 – Экономическая теория.

Кандидат экономических наук, доцент
Кафедры «Бухгалтерский учет и аудит»
ФГБОУ ВПО «Орловский государственный
аграрный университет»

Н.В. Акимова

Подпись заверяю

Контактная информация:

Адрес учреждения 302019 г. Орел ул. Генерала Родина 69

Телефон 8(8462)76-12-09

e-mail: audit.agac.orel@mail.ru

